

瑞安日报

与您同心 与您同行

全廉

市四套班子领导开展周一夜查夜访活动

落实消防安全措施 增强规范经营意识

本报讯(记者 钱枫枫)10月9日下午,市委副书记、市长秦肖主持蹲点督办解难暨两个健康直通车活动,专题协商解决宝源化工、华岳包装、华青贸易等企业的要素保障、奖补政策等问题。秦肖强调,要聚焦民营企业发展的痛点、难点、堵点,尽心尽力帮助企业解决最急、最愁、最盼的现实问题,让企业增强信心、轻装上阵、放手发展,不断厚植两个健康的良田沃土。

会上,市经信局、住建局、发改局、资规局、财政局、商务局、应急管理局等单位主要负责人对相关企业在的问题提出意见、建议。

位于潘岱化工工业区的宝源化工近年来生产发展势头较好,目前急需解决用地需求。秦肖指出,要抓紧时间、统筹结合、协同推进,征地政策、供地政策同步进行,拆迁方案、建设方案同步考虑,设备技改等方面同步跟上,减少企业时间成本,全力护航企业发展,要主动作为,靠前服务,相关部门列出问题清单提供给企业,及时了解企业诉求,千方百计帮助企业解决实际困难,持续优化营商环境,为我市经济社会高质量发展提供坚实用地保障。

华岳包装位于南滨街道,其厂房建设项目属于中特联合体项目的子项目,预计将于今年12月结顶竣工。企业提出加快厂房三通一平进度需求。秦肖指出,属地和有关部门要加强协调配合,加强财政资金保障,加快制定过渡方案,保证企业通行顺利,积极帮助协调解决项目推进中的困难和问题,推动项目早竣工早达产早达效,为瑞安高质量发展添动能、增后劲。

华青贸易位于东山街道,是华峰集团与青山集团合资贸易子公司。该企业现场提出奖补兑现需求。秦肖指出,预算调整追加需要人大常委会会议审议通过,加强财政预算通盘考虑,不断优化营商环境,提振经营主体信心,支持企业做大做强,让企业安心投资、放心发展。

市领导林政洪参加活动。

道、安阳街道,对人员密集场所开展夜查夜访网格工作。李坚强调,消防安全工作事关人民群众生命财产安全,要时刻紧绷安全这根弦,开展常态安全检查,落细落实防范措施,严防各类安全事故发生。

要注意消防安全,从严管理。李坚一行先后来到位于莘塍街道的浙足轩足浴会所、惊蛰沉浸式剧本杀酒馆,督导场所消防安全、合规经营情况和新兴业态场所安全管理情况,重点查看了各场所的安全出口是否畅通、消防器材配备是否齐全、有无疏散指示标识等。针对检查中发现的消防安全隐患,李坚要求场所经营者立即整改,并强调要严格落实责任,完善应急预案,

案,规范各类消防设施配备,经常性开展消防应急演练,强化员工安全教育培训,不断提高消防安全意识和应急处置能力;要增强规范经营意识,建立剧本自审制度,加强对剧本内容审核,维护剧本杀等新兴业态场所健康有序发展。

随后,李坚来到安阳街道,在塘根村督查流动人口和出租房排查管理、网格员履职情况;在乐尚KTV2店,督查娱乐场所噪音防治、治安防范落实情况;在顺顺酒吧,督查酒吧禁止未成年人进入、场所治安防范落实情况。他要求落细落实责任,严格规范设置喷淋、烟感、灭火器等消防设施,确保消防隐患无所遁形;主动落实噪声污

染防治工作,对隔音设施进行不定期自查自纠,以最大限度减少噪声扰民现象;切实落实未成年人保护相关规定,守法、合规经营,为未成年人健康成长保驾护航。

当晚,市委副书记、市长秦肖一行来到塘下镇督导经济稳进提质、安全生产等工作。秦肖在走访企业时指出,希望大家能够坚守实业、深耕主业,既要抓市场开拓,发力技术前沿领域,带动产业链协同创新、裂变发展,也要抓安全生产,落实好企业主体责任,不定期开展自检自查,严防事故发生。市委市政府将持续优化提升营商环境,加快打造千亿级汽车零部件产业集群。

李坚开展主题教育专题调研时强调

以更好服务优化提升营商环境 政企携手促进民营经济高质量发展

意义,要进一步提炼总结李毓蒙精神,深刻理解李毓蒙精神内涵,大力传承发扬李毓蒙的企业家精神。

在京东智能供应链产业项目现场,李坚一行参观了京东物流园的出货分拣区,并就进一步加快我市电子商务和智慧物流产业发展,带动瑞安社会经济发展,与项目负责人展开了深入交流。项目所在地的出入口要与道路更好地衔接。面对项目负责人提出的问题,李坚要求相关部门,及时回应企业诉求,完善项目配套设施建设,做好交通运输的保障。

在随后召开的座谈会上,李坚强调,各地各部门要围绕企业发展需求,扎实开展企业走访活动,增进政企共识,畅通政企沟通机制,进一步坚定企

业发展信心,持续激发市场主体活力;要主动靠前服务,切实帮助企业解决实际问题,推动政企同心、协同共赢、同频共振。

最近产值有多少?企业发展有没有遇到什么困难?在浙江东新动力有限公司,李坚实地参观了产品展厅、生产车间,听取企业生产经营、生产工艺、产品销售等情况。得知企业获评专精特新小巨人后,李坚表示充分肯定,并勉励企业要勇于开拓进取,加大技术创新,拓宽销售渠道,努力增强企业的核心竞争力,持续扩大市场影响力和占有率。

走进浙江起迪科技有限公司,李坚与企业负责人深入交流,详细了解企业生产经营、技术研发、市场开拓等情

况。起迪科技是一家专业研发、生产、销售消费级3D打印机的企业。李坚表示,3D打印发展前景广、增长空间大,企业要抢抓机遇,持续加大研发投入,不断提升科技创新能力,打造3D打印更快更精准的产品,着眼长远、做大做强,进一步提高关键零部件本地配套率,实现上下游结合、全产业链贯通,推动产业做强做大。

副市长麻素挺参加调研。



小单元承载大业务 数字化激活大民生

瑞安用数字化实践激活全过程人民民主基层单元建设

记者 林长凯 通讯员 王珏轩

近段时间以来,我市人大数字化改革和基层单元建设动作不断、硕果频结,并在10月10日举行的温州市人大数字化改革暨基层单元建设工作推进会上作经验交流。

迭代升级瑞安人大数字化体系架构,打造5个特色应用场景,搭建7类基础数据库,人大常委会各工委核心业务下沉到基层;马屿镇人大代表联络站做精e马当先共富e站品牌,定期安排农技专家进驻代表联络站,为农户提供坐诊、网诊、巡诊三诊合一的农业诊疗服务;湖岭镇人大代表联络站打造侨e家人特色品牌,听侨声聚侨智,助力特色民宿、农旅项目落地,吸引近1亿元侨胞投资,推动当地经济高质量发展。

加快推进基层单元建设,是贯彻省委打造全过程人民民主实践高地决策部署的重要举措,是奋力谱写中国式现代化瑞安篇章的必然要求。今年以来,市人大常委会紧紧围绕温州市人大数字化改革和基层单元建设的部署要求,在集成融合、协同贯通、实战实效上下功夫,纵深推进人大数字化改革和基层单元建设。24个人大代表联络站、1424名各级人大代表,正勾勒出一幅人大践行全过程人民民主的瑞安场景。

谋定而动抓实效 变单向灌输为双向互动

农村吃水难问题是我市西部农村的一个大问题,也是群众比较关心关注的问题。市人大常委会对此高度重视,市人大常委会主任应希克专门率队到湖岭镇人大代表联络站开展服务活动,指导解决湖岭镇完善乡镇振兴示范带配套设施建设以及农村吃水难等问题。没过多久,湖岭自来水管网建设提上了日程,群众吃水难问题得到了解决。困扰了我们多年的问题终于解决了,真是帮了我们一个大忙。当地群

众高兴地说。

件件有着落、事事有回应,正是基于我市以数字化实践激活全过程人民民主单元建设。为提升民主决策、科学决策水平,推进全过程人民民主创新实践,市人大以数字化改革为牵引,将基层单元建设列入一把手工程,建立健全常委会领导分工联系、专委会协同参与等制度,密切人大常委会领导、组成人员和代表、选民的联系。

(下转第2版)

国家高水平体育后备人才基地 花落瑞安

夏煊泽共同揭牌



本报讯(记者 潘敏洁/文 张森/图)10月9日下午,瑞安市业余体校举行国家高水平体育后备人才基地揭牌仪式。据悉,自2005年起,该校已连续五次获评该项国家级称号,这是国家体育总局对国内各级各类体校授予的最高荣誉。

现场,中国羽毛球协会副主席、国家羽毛球队单打组主教练夏煊泽,瑞安市副市长陈鹏共同揭牌。随后,他们参观了市业余体校。

近年来,市业余体校在选好苗子、着眼未来、打好基础、系统训练、积极提高的训练原则指导下,人才质量和人才效益显著,为国家培养输送高水平体育后备人才持续拓宽蓄水池。

新体校场馆于2022年投入使用,全面先进的场馆设施为运动员和教练员提

供科学训练的平台。据介绍,该校设有田径、游泳、皮划艇、赛艇、篮球、羽毛球、乒乓球、举重、射击、跆拳道、空手道、拳击、摔跤等13个奥运项目和1项武术套路非奥运项目,对所有项目运动员体能素质、基本情况及赛事成绩等相关数据做好归档处理,实现人才库微机管理。在过去四年,该校共向上输送运动员162人次,在游泳、武术、射击、田径等大赛成绩得分项目保持完备的人才梯队。

市业余体校还持续深化体教融合,在寒暑假期间,贯彻一天两训,其余时间除在本校开展训练外,还在瑞安中学、滨江中学、塘下镇第一中学设立训练点,全年预计投入300余课时,实现23个乡镇、街道全覆盖,服务中小学生学习上千人。

THE WORLD RUIANENSE CONFERENCE 2023 2023世界瑞安人大大会



陶慧敏： 有机会就为家乡代言

吴建妙： 勇立跨境电商潮头

第3版

本版责编 戴志胜 李群